

González

BOLETINARIO DE TODOS LOS PAISES UNIDOS

Mundo Obrero

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

SEMANARIO. - Número 97. - Precio: 6 rs. - 25 de diciembre de 1947 - Redacción y Administración: 15, rue Montmartre, París 1.

El pueblo español pide a todos los pueblos del mundo: AYUDADME A SALVAR a ZOROA!

AYUDADME A SALVAR a los condenados a muerte EN EL PENAL DE OCAÑA!

ALEVOSAMENTE, por sorpresa, como cometen sus criminales los más execrables asesinatos: así quiere Franco arrastrar a nuestro pueblo la vida de Agustín Zorúa, el más noble de los antifranquistas, en favor de los cuatro antifranquistas encarcelados en aquellos primeros días del otoño de 1946 en que nuestro camarada fue detenido, Franco ha ido retrasando la vista del monstruoso proceso impudicamente amañado con el fin de asesinar a Zorúa. Y de pronto, al cabo de más de un año de encierro y de infinitas torturas, en ese castillo de la muerte y el crimen que es el penal de Ocaña y en unión de otros veintidós antifranquistas, Zorúa ha sido puesto a toda prisa ante ese falso tribunal de verdugos.

Cómo se comprende ahora la artera maniobra del traslado de Zorúa y los demás procesados desde la siniestra cárcel de Alcañal de Henares al penal de Ocaña! Reunido a este arbitrio, Franco ha querido apartar a Zorúa de Madrid condecorado del castigo que profesa nuestro pueblo y dirigirse tan capaz y abnegado, temeroso de la indignación de los trabajadores antifranquistas madrileños ante proceso tan inicuo y condenas tan crueles como las que de antemano se proponía dictar.

Con qué fuerza subraya esta parodia de proceso la iniquidad de las condenas franquistas y la escuela hilerana de sus procedimientos terroristas! Muchos e ilustres juristas de distintos países han forjado tenazmente a fin de hacerse cargo de la defensa de Zorúa o poder por lo menos asistir al juicio en calidad de observadores. Cerradamente, Franco se ha opuesto a ello y le ha negado la entrada en España mientras demuestramente no se le hayan desahogado sus amigos cristianos de impartir justicia. Y cuando figuras del foro tan ilustres como el abogado inglés Mr. Collard y el magistrado católico cubano Sr. Villamil han podido penetrar en esa inmensa cárcel que es España, al primero se le ha negado cínicamente que Zorúa se encontrase en Alcañal de Henares; al segundo se le ha impedido el acceso a las prisiones.

¿Por qué? Porque ese corte de verdugos que integran los tribunales de Franco y esa máquina de crímenes que son sus procesos, no resisten la menor investigación ni el más leve rayo de luz. Así, en la sombra, sin defensa y por procedimientos inquisitoriales se ha condenado a Zorúa y a los demás procesados de Ocaña.

QUE bárbaro ensañamiento el ejercicio por el franquismo en la persona de Zorúa! Ya cuando fue detenido se le hizo objeto de toda clase de vejaciones y tormentos en la Dirección de Seguridad, en el Boleín de Franco, en el campo de concentración de Alcañal de Henares. Después vino al calabozo de la cárcel de Alcañal donde por su personalidad antifranquista Zorúa ha sido el blanco predilecto del sadismo de los sayones de Franco. Palizas, cuatro meses de incomunicación en las terribles celdas de castigo; ninguna crueldad se ha aborreado para doblar el acero comunista de que está hecho Zorúa, pero a través de toda la larga prueba de suplicios que ha sido su cautiverio, Zorúa se ha mantenido como un ejemplo, como una bandera de la Resistencia española cuyos letrados y mujeres se baten lo mismo en las calles y en los campos que tras los portillos de las cárceles.

Aterrado por el poderoso escándalo de la lucha del pueblo Franco

intenta contenerle con nuevos crímenes. Este es el primordial y más inmediato sentido que tienen las condenas de Ocaña. Conceder de lo que Zorúa significa en la resistencia española, en la lucha de nuestro pueblo por el rescate de la República y la soberanía nacional, Franco pretende asustar a aquella un fuerte golpe, intenta intimidar a nuestro pueblo con un nuevo alarde de crueldad.

La condena a muerte de Zorúa y de los otros cuatro volientes cuya vida está en peligro son una prueba del pavor del régimen ante el recrudecimiento de la lucha guerrillera y popular.

FRANCO ha elegido su momento. Se lanza a estos nuevos crímenes tras el descarado apoyo que le han prestado los imperialistas yanquis en la O.N.U. El pueblo español y el mundo democrático, al expresar su indignación contra estas condenas fascistas, no procedan por menos de considerar hasta qué punto las ha hecho posibles ese impudico apoyo de los señores del dólar. Protegido por ellos, un asesino nazi, que de no haber contado con el patrocinio de los falsos demócratas anglosajones ya hace tiempo que habría purgado sus crímenes condena a muerte a Agustín Zorúa, condena a muerte de Euladio Amador, Lucas Nuñez, José Luis Albert y Manuel Hernández; dicta seis condenas a treinta años, tres a veinte, tres a doce cuatro y seis y tres a cuatro.

Peró el pueblo español y el mundo democrático deben demostrarle que es equívoco el pensamiento. Nuestro pueblo, respondiendo a estas condenas con una vigorosa movilización, con protestas, con manifestaciones, con

cuantos medios estén a su alcance para arrancar de manos de sus verdugos la vida de uno de sus más admirables luchadores, Zorúa, y las de los antifranquistas con él condenados. El mundo democrático, al expresar su indignación ante estas condenas fascistas, no procedan por menos de considerar hasta qué punto las ha hecho posibles ese impudico apoyo de los señores del dólar. Protegido por ellos, un asesino nazi, que de no haber contado con el patrocinio de los falsos demócratas anglosajones ya hace tiempo que habría purgado sus crímenes condena a muerte a Agustín Zorúa, condena a muerte de Euladio Amador, Lucas Nuñez, José Luis Albert y Manuel Hernández; dicta seis condenas a treinta años, tres a veinte, tres a doce cuatro y seis y tres a cuatro.

LA noticia de la condena de Zorúa ha erguido en un movimiento de indignación al mundo democrático. Ya en este número de Mundo Obrero damos cuenta de las primeras manifestaciones de esa movilización mundial en favor de nuestro camarada y los demás condenados. Mas es preciso un esfuerzo gigantesco. Franco es un nazi y como tal un asesino sin freno y sin escrúpulos. Contentamente debe hacerse saber que la vida de Agustín Zorúa es sagrada porque pertenece al pueblo español y está salvaguardada por la democracia mundial.

Protestas, telegramas a embajadas, manifestaciones, actos en los diferentes países: todos los medios serán necesarios para atar las manos del verdugo.

En esta hora dramática nuestro pueblo en lucha y el resto de la clase obrera y los pueblos del mundo entero con un grito que le sale del fondo de su alma torturada e indomable: ¡Ayudadme a salvar a Zorúa! ¡Ayudadme a salvar a los condenados a muerte



Agustín Zorúa, condenado a muerte en Ocaña.

INTENSA MOVILIZACION de la democracia mundial en favor de Agustín ZOROA y de los cuatro ANTIFRANQUISTAS

con él condenados a muerte

La noticia de la condena a muerte pronunciada hace unos días por un Tribunal falangista contra el conocido antifranquista español Agustín Zorúa y otros cuatro antifranquistas más, ha provocado en el mundo entero una honda emoción y gran indignación.

Todas las organizaciones democráticas internacionales y numerosas personalidades han elevado su protesta contra este nuevo crimen que el franquismo prepara y ha movilizad sus fuerzas para salvar la vida de Agustín

Zorúa y de los demás antifranquistas condenados a muerte en Ocaña.

Un llamamiento de la Asociación France-Espagne.

La Asociación France-Espagne ha publicado un comunicado, en el que después de denunciar este nuevo crimen del franquismo, dice:

«Importa poner todo en obra para arrancar de la muerte a estos patriotas que no han hecho sino luchar por la libertad y la democracia.

«Por consiguiente es preciso que circulen por todas partes listas de protesta, pidiendo que estas vidas sean salvaguardadas.

«El llamamiento va firmado por los presidentes J. Cassou y Paul Eluard.

La Asociación internacional de juristas demócratas.

En nombre de esta Asociación, su presidente René Cassin, consejero de la República, ha dirigido un telegrama al ministro de Justicia del gobierno de Franco, en el que expresa «la emoción sentida por los juristas de 22 naciones» al conocer esta brutal condena, y pide que no sea ejecutada.

Las gestiones de la camarada Dolores IBARRURI

Tan pronto se supo la noticia de la brutal condena impuesta por el régimen franquista al conocido antifranquista español Agustín Zorúa y a cuatro antifranquistas más, la camarada Dolores Ibaruri, Secretaria General del Partido Comunista de España, comenzó a hacer una serie de gestiones encaminadas a movilizar a la opinión mundial en protesta de esa brutal condena y para salvaguardar la vida de Agustín Zorúa y los demás condenados.

Entre las numerosas actividades desplegadas por la camarada Dolores Ibaruri, se cuenta el haber cursado cables a distinguidas personalidades de resonancia mundial, pidiéndoles se interesen por la vida de Agustín Zorúa y sus compañeros.

Entre las personas a las cuales se ha dirigido la camarada Dolores, se hallan la Duquesa de Atholl, Henry Wallace, Lord Faringdon, los Secretarios Generales de los Partidos Comunistas de Italia y Gran Bretaña, Palmiro Togliatti y Harry Pollitt, y otras de renombre universal, conocidas por sus sentimientos hacia los republicanos españoles.

Se incrementa la protesta internacional

En el momento de cerrar el presente número de MUNDO OBRERO, la movilización mundial en defensa de la vida de Zorúa y de los demás condenados en Ocaña se desarrolla vigorosamente.

¡ADELANTE LA LUCHA DE ESPAÑA!

Los guerrilleros de Levante se apoderan de explosivos en las minas de Libros (Teruel)

No es, ni decaes la actividad de los guerrilleros levantinos. Y esta continuidad de su heroica acción refleja fuertemente el alto grado de organización han adquirido sus formaciones y el poderoso impulso que les lleva al combate.

Las noticias que llegan sobre la pelea de Levante prueban también, cada vez más netamente, el rotundo fracaso de la pasada ofensiva franquista.

La más destacada de las acciones que esos heroicos combatientes de la República han efectuado en estos últimos días es la que han llevado a cabo en Libros, pueblo minero de Teruel situado no lejos de la capital. Un importante y bien pertrechado destacamento de la Agrupación Guerrillera de Levante se presentó en dicho lugar y después de haber reducido a los posibles enemigos para impedir toda sorpresa, se personaron en las minas. En el pozo de las minas recogieron una buena cantidad de explosivos y otros accesorios, después de lo cual prendieron fuego a diversas instalaciones.

No es la primera vez que los guerrilleros levantinos visitan el pueblo de Libros. Hace unos meses y de ello se ha hablado en estas columnas, hicieron una incursión en la misma localidad y fueron dueños de la misma durante toda la noche. (Una compañía de la Guardia Civil que desde Teruel había sido enviada contra ellos se detuvo «prudientemente» en las afueras del

Interrumpen la circulación entre Valencia y Barcelona

El día 27 de noviembre hizo explosión una bomba de bastante potencia entre las estaciones de Alcanar y Utiel, en la línea férrea de Valencia y Barcelona en la provincia de Tarragona no lejos de la de Castellón. Como consecuencia de la explosión quedó destruida la vía en un tramo importante y se interrumpió la circulación durante varias horas.

Impulso de la actividad guerrillera en Sierra Morena. Los guerrilleros ponen en fuga a los «civiles» cerca de Andújar

En el norte de la provincia de Córdoba y regiones adyacentes se registran nuevas actividades de los guerrilleros. Según hemos ido informando, dicha zona ha sido teatro de una furiosa represión franquista. Un labor de Requiere está concentrado en Puercollán y colabora con las fuerzas de la Guardia Civil de Badajoz y Córdoba. Constantemente se están reforzando los efectivos y el armamento de las formaciones franquistas destinadas en la región. Un periodista extranjero que pasó por ella no hace mucho tiempo,

afirma que en las proximidades de Adámuz empezó a encontrar fuertes destacamentos de guardias civiles y soldados con equipo de campaña (él hablaba concretamente de cascos) y que todos los buques estaban guardados por patrullas de cinco o más individuos. La atmósfera de guerra—guerra de Franco—contra el pueblo español—era inimaginablemente palpable en cualquier lugar de dicha región.

En las filas de los combatientes de la República hubo pérdidas dolorosas. (Pasa a la página 2.)

La acción y el heroísmo de las guerrillas de Levante RECLAMAN LA AYUDA EFECTIVA DEL MUNDO

LAS agencias de prensa se han visto obligadas a romper—contra el deseo más vivo de la reacción del mundo—la conspiración del silencio en torno a la lucha de nuestro pueblo. La Agencia Reuters, por ejemplo, tuvo que informar nada menos que del hecho de haberse iniciado en una ocasión las comunicaciones por cable y por ferrocarril entre Cuenca y Teruel. Y en un despacho, en el que se exponían diversas tormentas de la transcendental batalla librada estos meses pasados—y que aún sigue—por las guerrillas de Levante, la misma Agencia transmitía la frase: «Una zona de acción y de ofensas» pronunciada por un jefe guerrillero: «La lucha no ha terminado».

Este testimonio periodístico, cuya importancia no es posible desconocer, revela hasta qué punto es vigorosa y firme en España la pelea guerrillera. Posteriormente, otros hechos formidables han confirmado la magnitud de su combate. Y sobre todo, el fracaso abrumador de la ofensiva antifranquista emprendida por Franco, que no alcanza, ni mucho menos, la finalidad de asentamiento demolido, pronto cuestionada por el odioso tirano y sus tácticos esbirros.

Las guerrillas de Levante continúan en pie. Y crecen constantemente alimentadas por el amor y el apoyo del pueblo. La noticia de sus hazañas nos llega cada día por canales desconocidos. Los guerrilleros de esa región—como los de toda España—son ávidos y bravos, guardan en su alma las mejores virtudes patrióticas que iluminaron en otros tiempos la acción de los héroes antifranquistas que se entregaron a la lucha por la libertad y la independencia, y están mandados por jefes patriotas, prudentes como el viento, que arrojan sus ideas fundadas por los campesinos, cuyos intereses defienden. Los guerrilleros de Levante ofrecen como una grande de silencio, el refugio de sus sirvientes.

El Grupo parlamentario de amistad franco-española.

El Buró del grupo parlamentario de amistad franco-española, ha dirigido al ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno francés, una carta en la que declara especialmente:

«El Buró del grupo parlamentario de amistad franco-española, ha efectuado intérprete de todos los republicanos franceses, amigos de los republicanos españoles, pide al Ministro de Negocios Extranjeros, eleve urgentemente una protesta cerca del Gobierno de Madrid e intente todo para que sea salvada la vida de estos hombres, condenados por permanecer fieles a los ideales republicanos y a la libertad».

Hayan esta carta: Madeleine Braun, presidenta; A. Forcinal, presidente de honor; Paul Rivet y Georges Aragon, vicepresidentes; y Gilbert de Chambrun, secretario.

Ilustres personalidades inglesas expresan su protesta.

Eminentes personalidades inglesas, entre ellas varias parlamentarias, han enviado a la Embajada británica de Madrid un telegrama protestando contra la sentencia impuesta a Agustín Zorúa y otros cuatro republicanos y pidiendo que intervengan para salvar la vida de estos antifranquistas.

Entre los firmantes del telegrama figuran: el Profesor G. D. H. Cole, Economista de la Universidad de Cambridge; Maurice Urbeck, Sydney Sartorius y Arthur Lewis, el puñalero laborista; Julius Jacobs, Secretario de la Federación de Sindicatos de Londres; D. N. Pritt, diputado laborista y abogado; Will Lorchner, Presidente de

UNA IMPORTANTE HUELGA de los metalúrgicos madrileños

Los metalúrgicos madrileños, dando una vez más pruebas de su combatividad, se han movido a realizar un importante movimiento de protesta contra las misérrimas condiciones de vida a que el régimen franquista les ha condenado. Valientemente han llevado a cabo una huelga de protesta contra el incumplimiento de la legislación del trabajo y por mayor racionalización.

Los metalúrgicos madrileños han realizado bajo el régimen franquista brillantes jornadas de lucha. Las huelgas de los obreros de «La Standard» y de la fábrica de Aluminio, las manifestaciones hechas al régimen franquista por parte de los obreros de «La Comercial del Hierro», con motivo de la falta de las «elecciones» sindicales, son exponente magnífico de la combatividad y espíritu de lucha de estos trabajadores.

Su reciente huelga es confirmación de ese su espíritu de lucha contra el régimen. El movimiento ha tenido tales características y alcanzado tales proporciones, que los franquistas se han creído en la necesidad de seleccionar unos cuantos de los suyos, que apropiándose de la representación de los obreros metalúrgicos, aunque son perfectamente conscientes de ello, han obligado a los huelguistas a abandonar sus puestos, para presentarse sus escueros.

La prensa falangista, que habla silenciado el movimiento de los obreros metalúrgicos, concede a esa visita los honores de la publicidad en sitio destacado. Según esas informaciones, uno de los «comisionados», un falangista previamente seleccionado, ha entonado el «mea culpa» ante Giron, lamentándose de que hubieran realizado «una subversión laboral grave recientemente organizada».

El ministro de Trabajo Giron, después de calificar esa «subversión» de «oportuna», censurable e imprudente... se habló a los dociles «comisionados» de la bondad de Franco; que no tomará contra ellos ninguna medida represiva.

Este hecho, que los falangistas se hayan visto obligados a montar esa comedia de la visita a Giron y ese diálogo «entendedor», demuestra hasta qué punto ha sido importante la última huelga de los metalúrgicos madrileños.

En Madrid como en Vizcaya, Cataluña y toda España, la lucha de los obreros por el mejoramiento de sus condiciones de vida sigue un curso ascendente y a veces, como ayer, en el caso de la huelga de los metalúrgicos madrileños, se ha producido un golpe.

Los faístas españoles tratan de sembrar la ideología falangista entre los trabajadores

Los acuerdos del Congreso de la F.A.I. celebrado en Toulouse; los discursos de sus líderes más destacados; los comentarios de su Prensa muestran la identificación ideológica de los faístas y falangistas en el enfoque de los problemas nacionales e internacionales.

Esta conpenetración faísta-falangista no es cosa nueva. Ella fue proclamada por uno de los teóricos del anarquismo español; Diego Abad de Santillán, quien en su libro «Por qué perdimos la guerra» escribe:

«A pesar de las diferencias que nos separan, velamos un parentesco espiritual en José Antonio Primo de Rivera, hombre combativo, patriota, en busca de soluciones para el porvenir.»

Y después de este elogio desvergonzado y desmesurado al organizador de las bandas de asesinos de Falange, Abad de Santillán agrega:

«Cuanto hubiera cambiado el destino de España si un acuerdo entre nosotros (entre faístas y falangistas) hubiera sido factiblemente posible, según deseos de Primo de Rivera.»

En las palabras de Abad de Santillán no hay el menor ataque contra Falange. Hay, al contrario, una clara afirmación de «parentesco espiritual» y una lamentación porque «factiblemente» no haya sido posible un acuerdo entre ellos.

Y las palabras de Abad de Santillán encierran una adecuada respuesta por parte de los falangistas.

En «Solidaridad Nacional» (Órgano de los Sindicatos Falangistas) del 18 de julio de 1947 un falangista — que por su léxico descubre su «parentesco espiritual» con los faístas—, L. F. Rueda, escribe:

«He conocido muchos Quijotes cumpliendo condena en presidio. El mundo les caía en el pecho y ellos aquellos hombres. Pero yo no he conocido a ninguno que quisiera ahogar el mal. Parados de inquietudes aventureros, novios de la muerte, enamorados de la gloria. ¿Anarquistas? ¿Falangistas? ¿Españoles? ¡Unos equivocados y otros dando en lo cierto. Arriba España— y todos que murieron. Bien pudieron abrazarse Durruiti y José Antonio, José Antonio, el mejor poeta y el mejor capitán de la juventud española.»

Estas palabras del falangista L. F. Rueda son un fiel eco de las palabras del faísta Abad de Santillán. La misma identificación de pensamiento. Los mismos elogios a Primo de Rivera. Y para que nada falte, se habla hasta de «abrazos».

Hoy los faístas españoles, que jamás han desautorizado lo escrito por Abad de Santillán, siguen la política por él expuesta en su libro.

Su reciente Congreso celebrado en Toulouse ha puesto más de relieve la coincidencia de la ideología de los faístas con la de los falangistas. Uno y otro emplean los mismos argumentos para combatir al Partido Comunista, a los partidos republicanos y a la República, a la Unión Soviética, a las nuevas democracias y a la democracia en general. No sólo están de acuerdo en el fondo de la cuestión. Hasta sus formulaciones son idénticas.

El 15 de mayo de 1946, en el discurso pronunciado ante su «Parlamento» amañado, Franco, hablando de los republicanos, decía «que fueron incapaces de realizar la revolución que el pueblo esperaba...», «que el balance de la República no puede ser más desastroso...».

Coincidiendo con lo expuesto por Franco, en el número de «Solidaridad Obrera» del 1.º de noviembre de 1947 se acusaba a los republicanos españoles de «haber perdido la guerra por incapacidad».

Para Franco y los falangistas los causantes de todas las desdichas de nuestra Patria son todos los partidos políticos. Por eso han arrasado con todos ellos. Los faístas igualmente atacan a todos los partidos, sin distinción.

Para los falangistas y los faístas la democracia en general tiene el mismo sentido. Es una cosa a la que hay que combatir, que es preciso arrasar.

El falangista Tomás Borrás escribió en la «Vanguardia» del 13 de septiembre de 1945:

«...esa democracia que tiene su origen en el extranjero está condenada, primero, al fracaso, y luego, a la expulsión por extranjera.»

Y el faísta B. Cano Ruiz escribía en «Solidaridad Obrera» del 23 de agosto de 1947:

«La democracia ha fracasado de la manera más lamentable... En España el fracaso de la democracia ha sido estruendoso... Por eso el anarquismo es enemigo de la democracia.»

Es interesante señalar que los faístas se declaran enemigos de la democracia, lo mismo que los falangistas, y lo hacen empleando los mismos argumentos: que la democracia ha fracasado, y lo hacen así para sembrar la desmoralización entre los trabajadores y apartarles de la lucha por reconquistar la democracia y la República.

Y el «parentesco espiritual» entre faístas y falangistas aparece más claro aún cuando se trata de atacar a los comunistas y a la Unión Soviética.

Para uno y otro el régimen dictatorial, el peor de todos los regímenes. En su discurso del 15 de mayo de 1946 Franco decía:

«Los males del comunismo son más hondos de cuanto los pueblos que no lo han vivido pueden imaginarse.»

Y en «Solidaridad Obrera» del 15 de noviembre de 1947, en un artículo de primera plana, los faístas escriben:

«Bajo ningún régimen político — ni aun en el desgraciado período de euforia hitleriano-mussolinista — el franquismo es la llegada a la

eliminación absoluta de la oposición de la forma que hoy presenta el stalinismo.»

Franco y los falangistas no habrán olvidado su alegría al leer esto. Para los faístas españoles el régimen soviético, el régimen de los obreros y campesinos, que ha terminado con la explotación del hombre por el hombre, es un «régimen dictatorial», en tanto que el régimen franquista, que ha hecho de España un enorme presidio, es un régimen que no ha eliminado la oposición.

¿Qué piensan de esto los obreros de la C.N.T.? ¿Es que el régimen franquista les deja en libertad de pensar y actuar? Ciertamente hay muchos faístas que no son muy perseguidos en España, tal vez por esa «parentesco espiritual» con Falange de que ellos se ufanan. Pero no ocurre lo mismo con cientos de obreros comunistas que se pudren en las cárceles franquistas; por luchar contra ese régimen, en tanto que otros han sido asesinados por Franco.

Los faístas y los falangistas rivalizan en su campaña de calumnias contra el país del Socialismo y en su trabajo de provocación, tratando de presentar a la U.R.S.S. como un peligro para la paz de los pueblos.

En un discurso del 15 de mayo de 1946, Franco decía de la Unión Soviética:

«...hoy constituye, después de veinticinco años de fracaso, un imperialismo más entre los muchos que el mundo ha padecido.»

Y los capitolos de la F.A.I., yendo aún más lejos que el propio Franco en la provocación antisoviética, escriben en «Solidaridad Obrera» del 12 de julio de 1947:

«Rusia bolchevique, el poderoso Estado imperialista, esclavista a sus ciudadanos en experiencias planificadas durante un cuarto de siglo de explotación sin igual para armarse hasta los dientes y amenazar al resto del mundo.»

Las citas demostrativas de la identificación de faístas y falangistas en la apreciación de los problemas de España e internacionales podrán multiplicarse indefinidamente.

La política de los faístas atacando a todos los partidos republicanos, a la República y a la Unión Soviética hace el juego a Falange. Es una política criminal orientada a dividir las fuerzas antifranquistas, a tratar de separar a los obreros que a ellos les siguen de las otras fuerzas republicanas, debilitando de este modo la lucha contra el régimen franquista, contribuyendo a la permanencia de éste en el Poder.

Esta política de los líderes faístas está orientada a lanzar a los trabajadores que les siguen a luchar, no contra el franquismo, sino contra la democracia y la República, tratando de hacerles creer que éstas han fracasado y que, por consiguiente, no hay que defenderlas ni luchar por ellas, sino, por el contrario, combatirlas. Prácticamente siembran y esparcen entre los trabajadores censelantes una ideología antidemocrática idéntica a la de Falange, una ideología reaccionaria que lleva el agua al molino del falangismo. Así vemos cómo, tomando todos los venenosos sofismas de la Falange de Franco, repiten sus mismos argumentos.

Los obreros de la C.N.T. deben enfrentarse resueltamente a esa propaganda fascista que los capitolos de la F.A.I. hacen. Con la bandera de esa ideología fascista, han impudicamente defendido hoy por los líderes de la F.A.I. se ha asesinado y se continúa asesinando en España a miles de obreros y Franco ha sumido a los trabajadores españoles en la esclavitud y la miseria, a la que no escapan los propios trabajadores censelantes.

La política de los líderes faístas vs orientada a prolongar ese estado de esclavitud y miseria en la clase obrera y todo nuestro pueblo agoniza. No es coincidiendo con Falange

en su lucha contra los partidos demócratas como los obreros de la C.N.T. podrán lograr sus objetivos, sino luchando contra Franco en unión de los trabajadores y del pueblo, es decir, en dirección contraria al camino catastrófico a aquel por que los quieren hacer marchar sus dirigidos.

Esta es la verdad de los hechos que no puede ser ocultada ni rebatida por comunicados oficiales como el publicado por el Comité Nacional del Movimiento Libertario C.N.T. en Francia, en el número de «Solidaridad Obrera» del 13 de diciembre de 1947. Ese comunicado es, sobre todo, el impacto que en ellos produce nuestro desenmascaramiento ante los trabajadores de la C.N.T. de su política que hace el juego a Franco y Falange, que espere la ideología falangista, que esta dirigida no contra el franquismo sino contra la República.

Ese mismo comunicado ratifica la política de los capitolos faístas. En todo el comunicado no hay ni una sola palabra de ataque contra el régimen franquista, que es, que debe ser, la preocupación fundamental de todo antifranquista español. Por el contrario, todo el comunicado es un soez ataque contra los comunistas; es la continuación de la política adoptada en su Congreso.

Hoy la cuestión fundamental para la clase obrera y el pueblo es unirse y luchar por rescatar la República democrática y la soberanía nacional vendida por Franco. Ningún comunicado puede escamotearla.

Los más caros intereses de la clase obrera española — de la que forman parte los obreros de la C.N.T.— están hoy vinculados a la lucha contra el régimen franquista, a la lucha por el restablecimiento de la República, de una República popular, que abraza de cauce a la más amplia democracia — que no puede ser verdaderamente eficaz si no cuenta con el apoyo de la clase obrera y si ésta no lucha en primera fila por su man-

tenimiento y desarrollo—, permita dar pasos más avanzados en el mejoramiento y emancipación de los trabajadores.

Y para lograr esto se impone, no la división de la clase obrera — como dicen los líderes faístas—, sino su unidad más sólida y amplia.

La unidad de la clase obrera en primer lugar, la unidad de ésta con los partidos republicanos y todos los hombres progresivos en un amplio frente combativo contra Franco y Falange; he ahí la tarea del momento para acabar con el régimen franquista y devolver al pueblo español y su clase obrera la libertad perdida.

Ese es el camino que los trabajadores de la C.N.T., como hermanos de clase de todos los demás obreros, como hombres amantes del progreso y la libertad, deben seguir, y no el camino derrotista y aventurero, como el de los líderes faístas de Falange, por el que los líderes faístas quieren encarrilarnos.

Los obreros conscientes de la C.N.T. deben luchar con toda energía contra esa política expresada en el Congreso socialista y con la cual se hace el juego a Franco y Falange y se les ayuda a seguir ensangrentando y oprimiendo a España. Su propio interés de clase y el supremo interés de la libertad de España les piden luchar contra esa siembra de ideología fascista que realizan los capitolos faístas, oponerse a ella, cerrarla el paso. La reconquista de la libertad de España — de su propia libertad como hombres y del lugar que les corresponde en la Patria liberada— les empujan a unirse a los demás trabajadores y antifranquistas, a luchar por la República democrática, a desenmascarar a quienes desde los puestos de dirección de su organización extienden ideas fascistas y realizan un labor de provocación división al servicio de Franco y Falange.

Una gran demostración de solidaridad

La IV Convención de la F.O.A.R.E.

Durante los días 26, 27, 28 y 29 de noviembre han tenido lugar en Méjico las sesiones de la IV Convención de Solidaridad hacia la República española organizada por la Federación de Organismos de Ayuda a los Refugiados Europeos.

La importancia de esta reunión se refleja en el número de delegados que ella aglutinó que era de 405 representantes un total de 118 organizaciones, y en el gran número de importantes adhesiones recibidas entre las que se destacan las de la Federación Sindical Mundial, Federación Democrática Internacional de Mujeres, Confederación del Trabajo de las Américas Latina, Confederación de Trabajadores de Guatemala, Cámara de Diputados del Perú, Asociación Internacional de Juristas, Asociación de Amigos de la República Española de Praga, Casa de la Cultura de Cuba, Confederación de Trabajadores de Cuba, delegados a la U.N.E.S.C.O. de Francia, Italia, Bélgica y Polonia; Comité de Ayuda a los Republicanos Españoles de Francia, Unidad Gallega de Nueva York, Hermandad Asturiana de la Habana y otras muchas.

La presidencia efectiva fue ocupada, entre otros, por los representantes de las Embajadas en Méjico de la U.R.S.S., Checoslovaquia, Polonia, por el embajador de Panamá, y el del gobierno republicano señor Nicolau d'Olivier.

Saludando a la Convención pronunció breves palabras el representante de Checoslovaquia, Sr. Pitha quien dijo: «nosotros estaremos a vuestro lado hasta la liberación de España» y el coronel Walker, de la Embajada de Polonia quien manifestó la decisión del gobierno polaco de prestar su apoyo a la causa del pueblo español. El embajador de Panamá saludó asimismo a la Convención.

Se dió lectura a una carta del embajador de la U.R.S.S. en Méjico Alejandro N. Kapustin, en la que decía:

«Con toda la humanidad progresiva, el pueblo soviético siente muy profundamente la aspiración de los mejores hijos de España, de restablecer en su Patria un régimen democrático derrocado por el dictatorial régimen franquista.»

En sucesivas sesiones intervinieron diversos delegados, entre ellos la profesora Emilia Elias, representante de la Agrupación de Mujeres Españolas «Mariana Pineda», M. Hery Wallon, de la República francesa en la U.N.E.S.C.O., el licenciado Luis Córdoba, exministro de la República Sr. Ruiz Funes, el representante de la C.T.A.L. Armando Amador, la delegada de la Confederación de Trabajadores de Guatemala, Matilde Elena López, el escritor José Navarro Costabella, por el Casal Catalá, el representante de grupo local de la U.G.T., el señor German Liz Azum en nombre de Acción Socialista Unificada, el coronel Florez, del Centro Cultural de Combatientes de la República Española, Estela Jimenez, por el Bloque de Mujeres Revolucionarias de Méjico, Gallardo, por el Sindicato Nacional de Ferrocarriles, la profesora Eiraina Rochan por la Federación de Trabajadores Sociales, etc.

En la sesión de clausura pronunció un discurso el licenciado Luis Sanchez Ponton y se aprobó una importante resolución a la cual pertenecen estos puntos:

Que la heroica lucha del pueblo español, fortalecida por el desarrollo de la democracia en numerosos países de Europa, debe ser apoyada más ampliamente por todas las fuerzas antiimperialistas y democráticas del mundo interesadas en eliminar el foco fascista y guerrero del franquismo, a cuyo fin se hace necesario redob-

lar en todos los países las acciones solidarias que desembocan en el bloqueo económico y político a dicho régimen. Por lo que en Méjico, reafirmamos nuestra solidaridad inquebrantable con esa lucha, con la República y sus instituciones legales, señalando a nuestro pueblo de la necesidad de que, consecuente con tal posición, reaccione más activamente contra la penetración falangista en nuestro país en todas sus formas, poniendo fin a las desdichadas relaciones comerciales que mantienen e intentan aumentar el franquismo y los grupos reaccionarios de nuestro país con evidente daño para nuestra dignidad y nuestros intereses nacionales.

Que los grupos imperialistas de los Estados Unidos e Inglaterra se esfuerzan por apuntalar la esclavitud y la dependencia de Franco hacia sus negros designios de dominación mundial a fin de impedir el renacimiento democrático de España. Que tales planes encuentran el apoyo dócil y sumiso de las fuerzas reaccionarias españolas y de los elementos capituladores del campo republicano, por lo que se hace necesario que las fuerzas amigas del pueblo español contribuyan a frustrar tales intentos, denunciando las intrigas y maniobras de quienes conspiran contra la soberanía y la independencia de España.

Que el brutal régimen terrorista y la creciente ola de crímenes franquistas reclaman de los pueblos y los Gobiernos una acción decidida, diaria y permanente para salvar a los luchadores de la democracia española.

Que se hace necesario estimular a las fuerzas republicanas españolas y a sus instituciones legales para que se unan y se constituyan rápidamente un Gobierno de amplia base representativa, de concentración nacional republicana y antifranquista que sumando todos los intereses patrióticos, unifique, organice e impulse la resistencia interior y constituya un amplio frente republicano y nacional.

Esta Convención celebrada por la F.O.A.R.E. de Méjico, la organización que tan consecuentemente viene realizando un intenso trabajo de favor de la República Española, como las otras actividades que se llevan a cabo en diversos países de América Latina, muestran cuán profundamente arraigada se halla en los pueblos la causa del pueblo español. Pese a todas las intrigas de los agentes fascistas en aquellos países, pese a todas las maniobras de los imperialistas vanguardistas por echar tierra sobre el vergonzado hecho de la existencia de la sangrienta tiranía fascista, pese a las campañas de los capituladores del campo republicano español, las masas populares de América Latina, sus organizaciones y hombres progresivos, como de todo el mundo, reafirman, como acaba de hacerlo esta Convención de la F.O.A.R.E., su decisión de ayudar al pueblo español en su lucha por la República y la independencia de España.

El impacto de la lucha en las filas franquistas

Noticias del interior denotan que las autoridades franquistas se muestran inquietas ante la multiplicación de las pruebas de negligencia por parte de los agentes de las fuerzas represivas en el cumplimiento del siniestro servicio que estos tienen encomendada.

Cada día son más numerosos los expedientes incoados contra guardias civiles o policías y las proposiciones de sanción que los jefes franquistas aplican para tratar de contener la creciente desmoralización que cunde entre las fuerzas represivas.

Es una prueba más del incremento de la lucha guerrillera y del impacto que produce en el aparato franquista. Es una nueva llamada a la acción de todos los republicanos y antifranquistas para apoyar el heroico batallar de los combatientes del interior.

El dinero para la pelea

Días pasados, los guerrilleros que actúan en la zona minera capturaron al administrador de D. Joaquín Velasco, propietario del Hotel Florida y de la Granja Florida y uno de los más firmes sostenedores del falangismo asturiano.

Los guerrilleros le impusieron una multa de 750.000 pesetas, que fue pagada por el tal Velasco.

La multa pagada por el falangista Velasco a los guerrilleros, es dinero para la lucha guerrillera; dinero para la lucha por la libertad de España.

La lucha en Granada

Cuatro guerrilleros muertos en una emboscada civil

Se registra en la zona de Granada un recrudecimiento de la lucha. Este recrudecimiento ha tenido un exponente sonado en la batalla que se desarrolló no hace muchos días en un pueblo de los arrabales de Granada; pero también se manifestó en el ajeteo de la Guardia Civil que está movilizadísima en persecución de los combatientes republicanos.

En los primeros días del mes de diciembre una fuerte patrulla de la Guardia Civil que operaba en el límite entre las provincias de Jaén y Granada, no lejos de Campillo de la Sierra, tendió una emboscada contra un grupo de guerrilleros. Estos fueron atacados a traición por los «civils» y a pesar de su prontitud y energía respuesta no pudieron evitar que los primeros disparos alcanzaran a cuatro de los suyos que cayeron muertos en el acto. Después de un encarnizado tiroteo, los restantes guerrilleros pudieron escapar.

Este infame crimen de los «civils» que no se lezanza a la lucha contra los guerrilleros si no es utilizando los más arteros procedimientos ha producido gran indignación en la comarca. Es de suponer que los guerrilleros granadinos, cuyos pasos siguen, según las noticias, las huellas heroicas de los de León, se harán responsables y

Hay que pasar de las palabras a los hechos

Oyense actualmente en el campo republicano voces que reconocen la necesidad de llegar a la formación de un frente republicano unido. Por su precedencia y significado estos reconocimientos merecen un meditado comentario.

En sus declaraciones del día 17 a la Prensa, el Presidente del Gobierno de la República Sr. Albornoz manifestó lo siguiente: «La acción republicana intensa requiere un frente republicano unido y compacto sin soluciones de continuidad y que no permite ni aun las más pequeñas grietas o fisuras». Añadía el Sr. Albornoz que «para ello es necesario dar de lado divisiones y discordias» y que a su juicio el propósito debe realizarse a través «de negociaciones encaminadas a la coincidencia en un programa de acción, el programa de acción que exigen las circunstancias».

Estas palabras del Sr. Albornoz trajeron a nuestra memoria otras que días antes el 13 de diciembre habíamos leído en el editorial de «Política», órgano de Izquierda Republicana, partido del que como se sabe es el Sr. Albornoz uno de los más calificados miembros. Refiriéndose al fracaso de los planes de Prieto «Política» afirmaba: «Creemos que la prueba está hecha y que ha llegado el momento en que todos los republicanos debemos unar nuestro esfuerzo para cumplir la obra que exigen de nosotros quienes en España sufren directamente las brutidades de la tiranía; la obra a que nos obligan la representación que ostentamos y las responsabilidades que aceptamos al admitirla o solicitarla».

La lectura de una y otra declaración nos lleva inevitablemente a

pensar durante cuánto tiempo y con qué energía y constancia venimos insistiendo los comunistas en la necesidad de unir a las fuerzas republicanas en un apretado haz para la lucha en el interior y para llevar a cabo una intensa acción en el exterior. Concretando y renovando viejos e infatigables esfuerzos nuestros la camarada Dolores Ibarruri manifestaba en el Pleno del pasado marzo:

«En el aspecto político, debemos esforzarnos por lograr la formación de un frente republicano que agrupe en su seno las fuerzas obreras y republicanas.»

Durante meses y años, sin que obstáculos ni incomprensiones la apartaran de ese inexcusable deber, la dirección de nuestro Partido ha trabajado denodadamente por lograr la formación de ese frente republicano unido. Ni conversaciones con la dirección de las demás fuerzas políticas ni insistencias han sido ahorradas por los dirigentes de nuestro Partido para dotar a los antifascistas españoles que combaten dentro y fuera de España de esa fuerza republicana unida y coordinada en un plan de acción común. Mas pese a nuestros esfuerzos tal frente republicano no ha podido hasta ahora ser edificado.

Hablaba el Sr. Albornoz en sus declaraciones de los que vuelven de espejismos. Cuando Prieto y los suyos arremetieron contra las instituciones republicanas y contra la unidad, insuficiente pero alentadora, que en el campo republicano existía, no hubo sólo espejismos, no hubo sólo la complicidad abierta de quienes le siguieron en sus propósitos de entrega de la República; hubo complacencias tácitas y un dejar hacer que favorecía sus planes. Mas los hechos son fuertes y hoy hasta para los que no veían o no querían ver esta «archidemocracia» que Prieto, Trifón y sus adalides únicamente abrigaban y abrigaban propósitos de destrucción, que operaban y operan al servicio de la reacción española y de los imperialistas anglosajones protectores de Franco y que no tenían nada en las manos si no era ignominia y traición.

La unidad de las fuerzas republicanas se aparece hoy pues, con mayor claridad que nunca como la condición previa de la liberación de España y de la reconquista de la República. Cuando hacen su aparición estas voces que en el campo republicano preconizan la constitución de un frente unido y compacto de las fuerzas republicanas y decimos que en política, como en todas las manifestaciones de la vida, las palabras, que en sí tienen naturalmente un valor, sólo lo adquieren completo cuando van acompañadas de los hechos.

En el caso concreto que nos ocupa urge poner de acuerdo unos y otros. Urge poner en marcha un frente republicano potente, sólidamente entrelazado, que encuadre en la lucha contra Franco y por la República a los millones de españoles que se oponen a la tiranía, que los impulse y los oriente, que siembre el país de organismos de unidad y resistencia combativos y audaces.

Lo pide a gritos ese ascenso poderoso del combate en España, esas guerrillas que, cada día más fuertes, pelean sin reposo, esos trabajadores que realizan importantes huelgas, esas mujeres que protestan valiente-

mente, esos presos que desde los presidios, cautivos y maniatados, se batan.

Y la máxima expresión de este frente republicano unido y compacto debe buscarse en la creación de un gobierno de amplia representación, en el cual se alinen todas las fuerzas resultadas a rescatar la República y la soberanía española, coordinadas sobre un programa orientado a impulsar el combate en el interior y la acción en el exterior hasta lograr abatir la tiranía franquista.

Sólo así ese frente no presentará grietas ni fisuras. Sólo un gobierno que cuente con la representación y la fuerza de la clase obrera, columna vertebral de la resistencia, y de quienes a su frente son el alma y el arte de la lucha en España, tendrá autoridad y medios para demostrar que no pasará de meros propósitos para acenar la atención a la lucha interior como el Sr. Albornoz manifestó que el Gobierno se proponía hacer. Sólo un Gobierno de esta forma constituido contará también con la necesaria representación y los obligados consorcios que son precisos para incrementar la acción antifranquista en el exterior, propósito enunciado asimismo por el Presidente del Gobierno.

Este es el frente republicano y el gobierno de la República que mandan las circunstancias que exigen el anhelo y los esfuerzos liberadores de nuestros compatriotas que sufren y pelean fronteras adentro.

Las fuerzas republicanas y el Gobierno se encuentran en este instante en el cruce de dos caminos. Uno es aquel que señala con su indicio de fuego la pelea a cada hora más viva del interior. Y que si tal frente republicano y tal gobierno ampliamente representativo constituyeran, adquiriría muy pronto proporciones de irresistible fuerza. Este es el camino del pueblo.

El otro es el de la pasividad al de las concepciones estrechas de la unidad y de la composición del Gobierno, el de atender más a consideraciones ajenas a España que a las necesidades de la lucha de nuestro pueblo que reclaman unidad y esfuerzo de todos los que quieren la República y una Patria soberana. Ese es el camino que conviene a los imperialistas empeñados en sostener en España un régimen de opresión, a sus servidores como Prieto y en definitiva a Franco.

No cabe duda que el camino de las fuerzas republicanas y el Gobierno debe ser el primero. Por deber por convicción. Desentendamos nuestra atención en lo que al Gobierno se refiere, éste también tiene dos caminos: el de modificarse, abdicando de hecho, por omisión e inacción sus deberes y responsabilidades o el de vigorizarse y ampliarse como las circunstancias demandan transformándose así en la representación y en la cabeza rectora de cuantas fuerzas luchan por la República en España y en la bandera que en todo el campo antiimperialista y democrático movilizó y apoya para que prontamente llegue a ser una feliz realidad. Pónganse los hechos de acuerdo con las palabras.

Socialistas del interior, frente a los planes de Prieto

Desde el primer momento hemos venido denunciando con toda energía los planes de Prieto y Trifón Gómez como una traición a la República y al pueblo español. Hemos expuesto que su finalidad es la de servir a la reacción española y la entrega de España al imperialismo norteamericano.

Nuestra campaña era y es justa porque se basa en la defensa de la libertad, de la democracia y de la independencia de España.

De que al hacerlo interpretamos los sentimientos de los antifranquistas españoles hay pruebas a diario. La última la proporciona una información enviada desde Madrid por el corresponsal de la Agencia Reuters. Bueno será hacer constar que esta agencia no fue una de las más remisas en propar el plan prietista de traición a la República y en tratar de despertar las más absurdas ilusiones en el resultado de la combinación Prieto-Gil Robles-Bevin.

En la información de la agencia Reuters a que nos referimos, se dice que «los círculos socialistas del interior de España no están satisfechos con las andanzas de Prieto que han conducido a descreditar al gobierno republicano en el exilio, sin facilitar otras alternativas».

Nada hay de sorprendente en ello. A aquellos socialistas que en el interior de España luchan contra la tiranía franquista no puede por menos que preocuparles indignamente y acce la actividad política que en el extranjero llevan a cabo los Prieto y los Trifónes, arrastrándose por antebrazos y despreciando, ofreciendo sus servicios a los imperialistas y a la reacción española y prometiendo a cambio de su aceptación hacer de España una colonia del imperialismo yanqui.

Esos socialistas han advertido, como nosotros venimos afirmando, que el objetivo inmediato de Prieto era destruir la unidad republicana y destruir las instituciones de la República.

No es extraño, pues, que a aquellos socialistas españoles que luchan y sufren en el interior de España, junto con los demás antifranquistas, les indigne la conducta de estos jueces en la emigración, que actúan con competencia con Franco, a entregar nuestra patria a los imperialistas.

Pero de ello se deduce una consecuencia. No basta con manifestar indignación. Para que haya día, para impedir su consecución sobre el pueblo español, hay que desenmascararla y combatirla implacablemente.

El arma contra esa criminal política es la unidad antifranquista y la lucha. Combatir contra Franco combatir la política de Prieto y Trifón significa trabajar por la restauración de la República democrática y garantizar el que España no será jamás la colonia de los imperialistas americanos en los Trifónes.

NECROLOGICAS

José Castro

El camarada José Castro falleció en Pau el día 10 de noviembre, a consecuencia de una penosa enfermedad. Era un militante abnegado del Partido Comunista de España, que se había distinguido en los combates de Foix (Ariege) durante la lucha contra los hitlerianos germanos en Francia. Su entierro constituyó una gran manifestación de duelo, a la que acudieron españoles de todas las tendencias.

Alejandro Escosa

A consecuencia de una intervención quirúrgica, falleció el día 16 de noviembre en Pau el camarada Alejandro Escosa, militante activo del Partido Comunista de España, que se había distinguido en los combates de la liberación del departamento de Bajas Pirineas. Su entierro tuvo lugar en el pueblo de Coarraz-Nay, donde residía, y acudió a él todos los españoles que vivían en la localidad.

Manuel Lázaro

El día 9 de diciembre falleció en el Sanatorio de Haute Vienne el camarada Manuel Lázaro Álvarez, abnegado militante de nuestro Partido. Capitán del Ejército Popular español, había herido en las dos piernas

en el pecho durante nuestra guerra. A pesar de su estado físico paralizado también activamente en la lucha contra los hitlerianos en Francia. Su muerte ha causado profundo pesar entre quienes le conocían.

Manuel Lázaro

El día 9 de diciembre falleció en el Sanatorio de Haute Vienne el camarada Manuel Lázaro Álvarez, abnegado militante de nuestro Partido. Capitán del Ejército Popular español, había herido en las dos piernas

en el pecho durante nuestra guerra. A pesar de su estado físico paralizado también activamente en la lucha contra los hitlerianos en Francia. Su muerte ha causado profundo pesar entre quienes le conocían.

INDICE DE LA LUCHA

El importante volumen de las bajas franquistas

¡Qué prueba más palpable del ímpetu que adquiere la lucha guerrillera en España! Desde hace algunas semanas, según indican las informaciones del interior, guardias civiles y otros sayones al servicio de Franco caen por docenas frente a los fusiles guerrilleros.

Agravación de las restricciones eléctricas

Las autoridades franquistas y su Prensa hablan constantemente, en tonos asonantes, que el gran programa de obras hidráulicas que el régimen franquista está realizando. La Prensa de Barcelona del 5 de diciembre da una referencia de la declaración del gobernador de esa ciudad...

DOCE DEL DIA A LAS CUATRO DE LA TARDE

DOCE HORAS SEMANALES de suministro de energía eléctrica a la industria vasca. Esto representa una reducción del 75 por 100 de la capacidad de producción y, por consiguiente, un considerable aumento del paro obrero y el empujamiento de las condiciones de vida de las masas trabajadoras.

Table with 4 columns: Fecha, Lugar, Bajas de las fuerzas represivas, Nombres. Lists various locations and names of fallen individuals.

EL TERROR FRANQUISTA

Casi cien personas juzgadas en un solo proceso en La Coruña

Asaltos a pacíficos pueblos campesinos por fuertes contingentes de fuerzas armadas; 'ley de fugas' aplicada sin descanso en pueblos y ciudades, en calles y caminos; condenas a muerte en serie y ejecuciones en racimos, dan al salvaje terror franquista un carácter de persecución masiva.

Dos patriotas asesinados en represalias

Noticia recibida de España dan cuenta de un hecho que revela el cruel ensañamiento y los brutales métodos represivos que ponen en práctica las autoridades falangistas para intimidar y atemorizar a los patriotas españoles.

Al franquismo no le basta con torturar a los presos; además los explota

Hace cerca de dos meses, todos los presos que se encontraban en la Prisión Central de Alcalá de Henares, fueron trasladados al Penal de Ocaña. Con este motivo, las autoridades falangistas echaron a volar la noticia de que la Prisión Central de Alcalá de Henares había sido 'suprimida'.

Intentan aplicar la ley de fugas

Hace unos días, la Guardia Civil Hevada condujo por las calles de León a un antifranquista llamado Manuel Espinosa. De pronto, aprovechando la ocasión de transferir por una calle solitaria, la Guardia Civil, disparó sus fusiles contra el detenido, hirundiéndole gravemente.

LOS VERDUGOS ROBAN A SUS VICTIMAS

Cada día nos descubre una nueva faceta de la truhanería falangista, de su desmedida desfachatez. Mas allá de su arte de explotar al pueblo, llegan a límites de crueldad inabarcables.

EL PRESUPUESTO FRANQUISTA PARA 1948

Acentuará todavía más el carácter policiaco, militarista y represivo del régimen

Provocaciones de las contrapartidas

Las formas de actuación de las contrapartidas (grupos armados) integradas en el movimiento de liberación, gentes de la nueva guardia, se han convertido en verdaderas guerrillas, que después de haberse librado de los verdugos, se dedican a la explotación de los presos, y se obligan a los gastos de sus verdugos.

EL Boletín Oficial de las Cortes franquistas

El 'Boletín Oficial' de las Cortes franquistas publica el proyecto de ley de Presupuestos para 1948. Si bien se admite connotadamente que el presupuesto es un espejo de la situación económica de un Estado, en la España franquista este axioma pierde mucho de su valor.

Table titled 'PRESUPUESTO DE GASTOS (en millones de pesetas)' with columns for Ministerio, 1936, 1947, and 1948. Lists departments like Guerra, Aire, Marina, etc.

Las cifras de 1948 representan, por consiguiente, una relación con 1947— aumento de mucha importancia: 439,5 millones para el Ejército de Tierra; 56,7 millones para el del Aire; 85 millones para el de Marina; 35 millones para Marruecos; 157,5 millones para Gobernación; 86,2 millones para Justicia y 12,3 millones para Fomento. En total 535,4 millones de pesetas.

VALENCIA ASESINATO de un antifranquista

El 29 de noviembre, el resistente Eusebio García Marchal por el camino del Grau (Valencia). Una patrulla de la Guardia Civil, que desde hacía tiempo iba siguiendo, disparó súbitamente contra él.

LEON Intentan aplicar la ley de fugas

Hace unos días, la Guardia Civil Hevada condujo por las calles de León a un antifranquista llamado Manuel Espinosa. De pronto, aprovechando la ocasión de transferir por una calle solitaria, la Guardia Civil, disparó sus fusiles contra el detenido, hirundiéndole gravemente.

EL Boletín Oficial de las Cortes franquistas

El 'Boletín Oficial' de las Cortes franquistas publica el proyecto de ley de Presupuestos para 1948. Si bien se admite connotadamente que el presupuesto es un espejo de la situación económica de un Estado, en la España franquista este axioma pierde mucho de su valor.

EL Boletín Oficial de las Cortes franquistas

El 'Boletín Oficial' de las Cortes franquistas publica el proyecto de ley de Presupuestos para 1948. Si bien se admite connotadamente que el presupuesto es un espejo de la situación económica de un Estado, en la España franquista este axioma pierde mucho de su valor.

NUEVA VICTORIA SOVIÉTICA

POR el histórico decreto del gobierno soviético del 16 de diciembre, desde el 16 de este mes ha quedado suprimido en la Unión Soviética el racionamiento de artículos de artículos industriales de consumo sin que ello signifique una elevación de precios como ocurre en los países capitalistas.

En virtud de este mismo decreto desde el 16 de diciembre se está llevando a cabo en la U.R.S.S. una reforma monetaria que aumentará el poder adquisitivo del rublo. Es decir, por un lado bajan los precios y por otro con el mismo dinero podrán comprarse más cosas.

Esto significa un aumento real en los salarios de los trabajadores soviéticos; una mejora en las condiciones de vida de todo el pueblo. Solamente una minoría padecerá las consecuencias de estas medidas especialmente de la reforma monetaria. Son los que acumulan grandes cantidades de rublos durante la guerra al socorro del desahucio entre la producción y el consumo que originaba la escasez de mercancías y de los que se aprovechaban para especular, o los que especulan con mercancías fabricadas por los alemanes. Los ahorros de los trabajadores no sufrirán ninguna merma, pues el cambio de la vieja moneda con la nueva se verificará un rublo por rublo; pero los especuladores habrán de perder su dinero a un valor de un rublo de los nuevos por 10 de los viejos.

El 6 de noviembre el camarada Molotov expone las conquistas económicas logradas por la U.R.S.S. en 1947. La cosecha había sido un 58 por ciento superior a la del año anterior. En octubre, la industria había alcanzado el nivel de producción de antes de la guerra. La industria de mercancías de consumo se restaura y amplía. En los nueve primeros meses de 1947 la parte del plan quinquenal correspondiente a este año se había cumplido en un 103 por ciento. Y cada trimestre aumenta el ritmo en su ejecución. Cada mes el país soviético recibe más carbón, más petróleo, más acero.

Este trabajo de gigantes, sólo posible en el régimen socialista, ha hecho posible adoptar las medidas que se señalan en el decreto.

Es el triunfo del régimen socialista, es la demostración de la superioridad de este sobre el régimen capitalista. El camarada Stalin, en su discurso ante los electores de Moscú en febrero de 1945, decía:

«Hoy se sabe que el régimen social soviético se ha revelado como más viable y estable que el régimen social no soviético; que el régimen soviético es una forma de la sociedad mejor que cualquier régimen social no soviético.»



El pueblo soviético ha votado por los mejores de sus hijos

Los ciudadanos de cinco Repúblicas soviéticas: Rusia, Ucrania, Armenia, Moldavia y la República Carelo-Finesa, han elegido el domingo sus Consejos municipales o regionales.

Estas elecciones han demostrado una vez más la completa identificación del pueblo soviético con sus gobernantes, Pueblo y Gobierno se hallan unidos en un mismo deseo, en una misma aspiración: elevar incesantemente el bienestar de las masas trabajadoras del país; asegurar la libertad y la paz en el mundo.

Esto explica por qué los mejores artífices de ese bienestar del pueblo soviético: los mejores campeones de la lucha por la libertad, el progreso y la paz de los pueblos; el generalísimo Stalin y Molotov, ministro de Negocios Extranjeros de la U.R.S.S., portavoz de la política de paz de este país; hayan obtenido el 100 por 100 de los votos en sus circunscripciones respectivas.

El resorte que ha movido a los electores soviéticos ha sido elocuentemente expresado en estas palabras de un elector:

«Nosotros votamos por gentes de las fábricas a los que conocemos; pero al mismo tiempo, votamos por el Gobierno, por Stalin. Es una forma de agradecerles todo lo que ellos han hecho por nosotros.»

Estas sencillas palabras de un elector soviético, expresan de una manera admirable la identificación de pueblo con su Gobierno, la comprensión de ese pueblo y el agradecimiento que él siente por los hombres que en los días difíciles de la guerra patria supieron llevarle a la victoria y que en los días nada fáciles de la postguerra, en tanto otros pueblos se debaten en dificultades insolubles han colocado al pueblo soviético en unas condiciones de vida inigualadas por ningún otro país.

LA CONFERENCIA de Londres

(Final del resumen de las últimas reuniones del Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores de la U. R. S. S., Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia.)

Pasando a la cuestión alemana Molotov recuerda que ni Bevin ni Marshall han podido refutar los hechos citados por la delegación soviética demostrando que las autoridades americanas y británicas en Alemania sabotean la ejecución de las decisiones adoptadas en Potsdam relativas a las reparaciones. Es un hecho incontestable que en las zonas occidentales han sido transferidos en total por cuenta de las reparaciones y en beneficio de 20 Estados, solamente 30 millones de dólares de equipos; esto no puede aparecer más que como una burla a las reparaciones.

Molotov continúa diciendo: «La proposición de la delegación soviética consiste en cambiar la política hacia la industria alemana en las zonas occidentales, pero las delegaciones evitan el contestar. Naturalmente, si se persigue una política que perjudica la industria, la propo-

De esta forma se liquidan en la Unión Soviética las consecuencias de la guerra. No se hace a expensas de los trabajadores, no se les recarga con impuestos, no se les obliga a vivir peor como ocurre en los países capitalistas. La liquidación de la herencia de la guerra se hace mejorando las condiciones de vida de la inmensa mayoría del pueblo.

Es natural que estas medidas hayan tenido una gran repercusión en los países capitalistas. Que haya producido escombros, que haya merecido el estudio de los economistas y que hayan provocado el desprecio de los imperialistas y de los filisteos de la socialdemocracia y que hayan sido recibidas con júbilo por parte de los trabajadores.

Todo ello es natural porque la supresión del racionamiento en la U.R.S.S. y la reforma monetaria reflejan con brillante claridad la tremenda diferencia entre el régimen socialista y el régimen capitalista.

Este se ha demostrado antes de la guerra, durante la guerra y hoy, en la paz, con estas grandes realizaciones.

Es indudable que ello ha de constituir un gran estímulo para los pueblos y la clase obrera de todo el mundo. Frente al ascenso en los órdenes del mundo imperialista, ven por el contrario, a los países con regímenes capitalistas, con crisis y miseria. Después de la victoria sobre el hitlerismo esos pueblos tienen que luchar hoy contra la reacción que intenta levantar cabeza y contra los imperialistas que quieren reducir a sus países a una condición colonial.

El pueblo español, que lucha por acabar con la indolente miseria a que le ha llevado el franquismo, que lucha por liberar a su patria del régimen que entre las riquezas nacionales y la independencia nacional al imperialismo norteamericano, saluda esta victoria de la U.R.S.S. con el orgullo de un pueblo caído. Con ella se siente fortalecido en su lucha, como todos los pueblos amantes de la paz y de la libertad.

La supresión del racionamiento en la U.R.S.S., a los dos años del fin de la guerra, ha ido acompañada con la apertura, en todas las ciudades soviéticas, de tiendas y almacenes abundantemente provistos de toda clase de artículos y donde el pueblo puede comprar sin ninguna limitación.

Molotov subrayó el hecho de que la delegación soviética había impuesto como tarea asegurar que el Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores adoptase las medidas inmediatas para el establecimiento de la unidad económica de Alemania. «Esta cuestión, dijo, ahora es crucial», dijo. «Es precisamente por esta razón por la que la delegación soviética ha hecho su proposición bien conocida que dice: «El Consejo de Ministros considere las proposiciones para la transmisión de gobiernos de zonas en Alemania, sean cuales fueren sus características, contra los objetivos de los gobiernos de la Gran Bretaña, de la U.R.S.S. y de la Unión Soviética y de Francia sobre la necesidad de establecer un gobierno único alemán que representará a Alemania como Estado democrático único. Sin embargo esta proposición no ha sido aceptada por la delegación americana, francesa y británica. Las delegaciones de las potencias occidentales han demostrado así que no hacen ningún esfuerzo por establecer la unidad de Alemania». Dijo Molotov, hace igualmente la proposición siguiente: Reconociendo que la ausencia de una organización representativa de toda Alemania que exprese la opinión de la población democrática de toda Alemania, es solamente la de una «zona» o «lance» tiene un efecto negativo sobre el trabajo de transformación de la vida política y económica de Alemania sobre una base democrática y pacífica, el Consejo de Ministros de Asuntos Extranjeros considere la formación de un Consejo Consultivo alemán en Berlín como tarea urgente.»

«La aprobación de una decisión semejante sería de gran importancia y permitiría llevar a la población democrática alemana a participar activamente en la causa de la democracia y de la libertad en Alemania.»

Refiriéndose a la proposición de Marshall pidiendo que el Consejo Interrumpiese sus trabajos y aplazase indefinidamente la sesión, Molotov hizo observar que esta proposición no podía ser considerada más que como un deseo de tener las manos libres para poder llevar a cabo acciones separadas en las zonas occidentales en el futuro con el fin de liquidar a Alemania como un Estado único que subordinaría a Alemania occidental a la dominación anglo-americana.

«Pero, añadió Molotov, si se dice: nosotros, las tres delegaciones hemos puesto de acuerdo sobre esto y lo demás, y el gobierno soviético no tiene más que entenderse con nosotros, porque de no ser así los trabajos del Consejo de Ministros no pueden seguir, entonces la responsabilidad de la continuación de las negociaciones actúa recien por entero sobre las delegaciones. Desde que se ha acordado que se debe estar bien claro para todos que se quieren las condiciones de la Unión Soviética como al actual gobierno de Grecia. No son admisionés aquí semejantes métodos. Con el Gobierno soviético se pueden decidir cuestiones si se deja de lado todo intento de imponer una solución particular. Únicamente por la vía del acuerdo es posible encontrar el camino que conduce a la solución de las cuestiones que tenemos ante nosotros.»

Y ninguno de esos países ha sufrido, ni remotamente, las consecuencias de la guerra como los ha sufrido la Unión Soviética. Imágenes recientes del país soviético fueron devastadas por los alemanes. La agricultura y la industria fueron objeto de la voracidad furia destructiva del ejército del imperialismo fascista alemán. Ex profectamente teniendo en cuenta la magnitud de la enorme contribución de la Unión Soviética a la victoria sobre el hitlerismo, como puede apreciarse la importancia del decreto. Los alemanes arrojaron los dos quintos de los colchones y la mitad de los soviéticos. Destruyeron tres cuartas partes de las máquinas y tractores. Sacrificaron o se llevaron a Alemania 50 millones de caballos, ganado vacuno y lanar, fábricas minas, centrales eléctricas, obras maestras del arte, el patrimonio socialista, fueron destruidas por donde pisaban los invasores.

PERO aún en las condiciones de la guerra el estado soviético pudo planear su economía. Nuevos territorios de las zonas de guerra, centenares de fábricas fueron trasladadas a Asia o se montaron allí otras nuevas.

Y al final de la guerra el gobierno

LA SITUACION MILITAR EN CHINA

El imperialismo norteamericano alimenta la guerra civil

por Antonio CORDON

Desde los primeros días del mes de octubre los ejércitos de la China democrática y popular desarrollan una poderosa contraofensiva, jalonada de victorias importantes, cuyos resultados pueden cambiar la faz del país entero.

Las fuerzas democráticas han atravesado el Yangtzé (1) y golpean tan duramente al enemigo, que el imperio vasallo de Wall Street, que Chang sofaba edificor con la desvalida ayuda de los dólares norteamericanos, se resquebraja hasta sus cimientos y amenaza derrumbarse con estrépito.

La gran batalla actual se desarrolla simultáneamente en Manchuria, China del Norte y China Central y ha adquirido en estos tres teatros de operaciones una intensidad superior a la alcanzada hasta ahora en todo el curso de la guerra civil.

La batalla en Manchuria

En Manchuria los ejércitos democráticos, que suman más de 300.000 hombres, han derrotado repetidas veces a los 250.000 soldados del Kuomintang, agrupados en nueve ejércitos, entre los que se distingue el «Nuevo Primer Ejército», que cubre el frente norte, alrededor de la capital, Changchun (2). Este ejército, la mejor de las unidades militares de Chang, ha sido instruido y equipado por los norteamericanos y está mandado por el general Pan-Yu-Kuan, que combatió a las órdenes del general Feiung, en Burma, y que ha sido condecorado por los Estados Unidos.

Las fuerzas Democráticas han liberado tres grandes ciudades de Manchuria y cortado las principales comunicaciones ferroviarias.

La mayoría de los centros importantes al norte de Mukden (3), Szepingai (3), Changchun (2), etc. —con excepción de Tshing (4)— están aislados entre sí, bien por destrucciones de las vías férreas que los ligan, bien por la presencia de unidades democráticas que operan entre esos puntos.

Cerca de 200 kilómetros del ferrocarril Changchun-Mukden (3) han sido destruidos, y el ferrocarril Peking (5)-Mukden (3) está cortado, el norte de la Gran Muralla, de su puerto básico de suministros y evacuación, Huludao (7). Otro de los puertos, Yulow (8), ha perdido la importancia que tenía antes como base auxiliar del ejército de Chang, por hallarse cortado también el viejo ferrocarril del sur de Manchuria.

Puede afirmarse, en resumen, que las fuerzas del Kuomintang en Manchuria no disponen seriamente de otra vía segura de abastecimiento que la aérea. La táctica de aislar, agotar y derrotar por partes a las fuerzas enemigas, puesta en juego en Manchuria desde hace tiempo por el gran general popular Liu Piao, se ha visto, pues, coronada por el éxito. Este fue facilitado por la táctica de los generales de Chang de encerrarse en las grandes ciudades sin recurrir apenas a la maniobra, procedimiento operativo a que se ven forzados por la falta absoluta de apoyo popular y por las ventajas que para la defensa de grandes centros de a



En ellos, frente al pensamiento militar católico y vacilante de los generales del Kuomintang, reflejo de la descomposición orgánica y política del régimen marioneta del imperialismo yanqui y de la debilidad fundamental de ese régimen, que radica en su esencia social y antinacional, se destaca la unidad, firmeza e inteligencia de la concepción estratégica democrática.

Esta se basa sustancialmente en el elemento indiscutible de un apoyo popular creciente, producido a su vez de una política popular dirigida prácticamente a satisfacer el deseo ardiente de independencia, libertad y progreso de un pueblo de millones de seres, aplastado por el imperialismo y por la reacción interna a su servicio. Los dirigentes de la lucha popular han manifestado con plena justicia que no cabe ya cooperación futura alguna con el Kuomintang, tan descaradamente vendido a los trusts norteamericanos y que, con ellos, arruina y ensangrienta a China.

Dos momentos fundamentales pueden destacarse, en el aspecto militar, en la contraofensiva que comienza. Primero, el mantenimiento ininterrumpido de la iniciativa en manos del bando democrático en todos los teatros de operaciones. Segundo, la cooperación estratégica de los frentes.

La práctica inteligente de esta última maniobra encadenada a las fuerzas de Chang sobre los territorios que ocupan, impide la maniobra, al punto de las reservas y la concentración de fuerzas suficientes para asestar con un puño de la potencia necesaria un golpe efectivo a las fuerzas democráticas en una u otra región.

Las últimas operaciones han dejado plenamente al descubierto la gran debilidad militar del Kuomintang. Las fuerzas democráticas han purgado ya de los puntos 110 de las 2-8 divisiones que tenía inicialmente el Kuomintang y han arrebatado a este definitivamente la iniciativa estratégica.

Toda la Prensa anglosajona, incluso la más reaccionaria, subraya en sus comentarios la situación estratégica de Chang-Kai-Shek. El «Observer» de Londres del 7 de diciembre escribe: «Los observadores extranjeros están de acuerdo en que, con o sin la ayuda norteamericana, las perspectivas del Gobierno chino de retener Manchuria son muy débiles. El periódico subraya que nueve décimas partes del territorio de Manchuria (una extensión mayor que la de Francia y Alemania juntas) están en poder del Gobierno democrático. La revista ultrarrealista norteamericana «Time» da en su número del 1.º de diciembre las siguientes cifras de territorio ocupado por las fuerzas democráticas: Manchuria, 93 por 100; China del Norte, 10 por 100; China Central, 20 por 100; China occidental, 9 por 100. En la China del Sur se multiplican los desastres guerrilleros y las organizaciones democráticas.»

Puede afirmarse que la guerra que el Kuomintang hace al pueblo chino es merced a la ayuda y al material de los imperialistas norteamericanos. Si no hubiera sido por esta ayuda, es seguro que la campaña militar recedida

narie de Chang-Kai-Chek ya hubiera sido derrotada por las fuerzas democráticas chinas.

El imperialismo yanqui trata de aprovechar la situación desesperada del Kuomintang para convertir a China en una colonia de los EE. UU.

En el curso de la guerra civil, Chang-Kai-Chek ha recibido de Norteamérica un apoyo que se cifra en más de 4.000 millones de dólares y en el 97 por 100 de todos los envíos de la U.N.R.R.A. SETENTA y DOS divisiones del Kuomintang han sido armadas y equipadas por los Estados Unidos, de ellas VEINTISEIS después de la victoria sobre el Japon. Miles de oficiales americanos del M. A. G. I. (Military Advisory Group in China) participan en la lucha como asesores y directivos de los Estados Mayores del Kuomintang.

Actualmente los círculos de negocios norteamericanos intentan aprovechar la situación desesperada de Chang-Kai-Chek para imponer nuevas ignominiosas condiciones que transformen de hecho a China en una colonia de los Estados Unidos.

Los trusts norteamericanos destacan, al efecto, planes tales como el de la explotación de la energía hidroeléctrica del Yangtzé, y el del intercambio comercial de té, seda y porcelanas chinas por valor de 500 millones de dólares, un nuevo plan de inversión de 250 millones de dólares en el sur de China, etc.

Muchos periódicos norteamericanos expresan, sin embargo, el temor de que una nueva oferta de dólares verida sobre China sólo podrá retrasar el triunfo democrático con la propaganda criminal de la guerra civil. El «New York Herald Tribune» decía el 11 de noviembre: «La idea de que China puede ser salvada del comunismo por el empleo de unos cuantos millones de dólares de suministros al país es fantástica». Es, afectivamente, fantástica la concepción de los imperialistas yanquis de aplacar con sus millones y con sus armas a un pueblo que, como el de China, lucha, no para implantar el comunismo en su patria, sino para defender de hecho en la posesión de esa patria, para defender y hacer respetar sus derechos esenciales a la independencia y a la libertad de los explotadores de los trusts, sino como democráticamente deciden sus ciudadanos. Obreros y campesinos, intelectuales, industriales y comerciantes, patriotas chinos de todas las clases y tendencias políticas han visto ya con claridad plena lo que cuesta un sangre y en vasallos en la ayuda de los imperialistas estadounidenses y que su única esperanza firme de libertad, de prosperidad y de paz está en la lucha hasta la victoria de los 150 millones de hombres y mujeres de las regiones democráticas contra el régimen antinacional del Kuomintang y contra sus valedores norteamericanos, dignos herederos de los criminales de guerra japoneses y nazis.

Los socialistas polacos, por la unidad de las fuerzas progresivas

El Congreso del Partido Socialista Polaco, que se ha celebrado en Wrocław (antigua Breslavia) ha acordado dirigir un llamamiento a todos los partidos socialistas y comunistas del mundo, a la Federación Sindical Mundial, y a todas las fuerzas amantes de la paz. En su llamamiento, los socialistas polacos, piden a todas esas fuerzas que se opongan a un nuevo Munich que permitiría reforzar el potencial de guerra del imperialismo y del nacionalismo alemán para ser dirigido contra las fuerzas progresivas de Europa.

La resolución adoptada por el Congreso del Partido socialista a este respecto, propugna por la Unidad de Europa sobre bases democráticas.

En otra resolución se declara que las fronteras occidentales de Polonia son las fronteras de todos los países que aman la paz.

El Congreso ha elegido secretario del Partido Socialista Polaco a Joseph Cyrankiewicz, presidente del gobierno polaco.

La voluntad unitaria de los socialistas polacos se manifestó nuevamente cuando el congreso acordó ratificar el pacto firmado el año pasado entre el Partido Obrero Polaco (comunista) y el Partido Socialista, encargando, además, a su Comité Ejecutivo el proseguir una política de frente único y de acercamiento ideológico entre los dos partidos obreros polacos.

NUEVA YORK

Gran manifestación de solidaridad para con el pueblo español

A últimos de noviembre se celebró en Nueva York una gran manifestación antifranquista para proclamar el apoyo de la población norteamericana a la lucha del pueblo español contra el franquismo.

Acudieron a la manifestación miles de personas.

En innumerables carteles, leídas por los manifestantes, se pedían solidaridad para con el pueblo español. En las grandes avenidas, se intentó la circulación para dar paso a la manifestación que iba aumentando en número. Durante la marcha, los manifestantes escucharon varios altoparlantes que desgranaron la actitud de la delegación americana en la O.N.U. y dijeron que cese la injusticia cometida con el pueblo español.

Un donativo de la Municipalidad de Varsovia al hospital español de Toulouse

El Hospital español de Toulouse, que depende del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha recibido un donativo de la Municipalidad de Varsovia. Este donativo consiste en un lote de ropa de cama, sábanas y otros artículos de uso hospitalario. El donativo fue entregado en un momento de gran actividad por parte de la población polaca.